

obilo zaslužka in živeti dala našim obrtnikom in rokodelcem, da se jej ne bode moglo očitati, da domačim jemlje kruh in ga daje samo tujcem. V tem zaupanju bodo „Novice“ rade podpirale to novo podvzetje, katero more koristno biti naši deželi na več strani, kakor njen „prospekt“ kaže, o katerem več bomo govorili drugi pot. —

— (Mestno posojilo) z 1½ milijona je potrjeno od Njegovega veličanstva cesarja.

— Ono nenadno poročilo iz Dunaja preteklega tedna, da je nov škof Ljubljanski že imenovan, se je skazalo tako neresnično, kakor desetero prejšnjih poročil. Največ glasov gré zdaj na to, da gosp. knezoškof Vidmar še ostanejo.

— Da, Bog vedi, kaj je banka „Slovenija“ v Ljubljani pregrešila, da jej cesarski uradniki ne smejo več upravni svetovalci (Verwaltungsräthe) biti in da morajo izstopiti c. k. profesor Dr. Valenta v Ljubljani, c. k. okrajni zdravnik Dr. Kočevar v Celji, c. k. okrajni sodnik in deželni odbornik Herman v Gradcu in drugi, so „Pressi in drugim časnikom te vrste nagloma telegrafirali njihovi dopisniki! In vendar ta ukaz minister-ski ni samo došel banki „Sloveniji“ v Ljubljano, ampak gotovo tudi drugim, ker se opira na neki ukaz od leta 1859., ki pa je dozdej med akti tako mirno spal, da so vkljub temu ukazu celo nekateri ministri bili „Verwaltungsräthe“. — Ker se bode po takem vsled sklepa upravnega sveta banke „Slovenije“ v kratkem sklical izredni zbor delničarjev zaradi volitev novih upravnih svetovalcev, zato želijo nekateri lastniki bankinih delnic, katerim je blagor in napredovanje te banke zares pri srcu, da bi se domoljubni delničarji kmalu porazumeli o močéh, ki naj bi se na mesto izstopivših v gospodarstvo banke volili. Kdor k tej važi volitvi osebno ne more priti, pa vendar hoče tudi svoj glas oddati, naj naznani to in svoje delnice pošlje v roke podpredsednika banke gosp. dr. Coste.

Več Ljubljanskih delničarjev banke „Slovenije“.

— V velikem strahu smo bili zaradi škode po snegu in mrazu zadnje 4 dni. Vendar, hvala Bogu, o posebno veliki škodi nismo slišali nikodar; tudi močvirje ni nič trpelo.

— Od goveje kuge ni ne na Kranjskem ne na Koroškem bilo poslednje dni nič slišati; hudo pa je začela se sopet na Hrvaškem zaradi velike nemarnosti ondi; po „Obzoru“ je poleg Samobora samo v blevu g. Kieřacha čkuzenih 108 goved najlepšega plemena, pri knezu Turn Taxisu 48 krasnih volov itd.

— (Gledališčini predstavi) na korist gosp. Nolliju in pa gosp. Schmidu in gospej Odijevi ste bile obilo obiskane v znamenje, da občinstvo ceni njihovo delovanje na odru slovenskem, prav posebno slavljeno pa je bil gosp. Nollij in to po pravici, kajti on je duša narodnemu gledališču.

— (Slovenske predstave) bodo v vsem še tri. V saboto 3. maja na korist gospodičin Podkrajškove in Rossove, v nedeljo 4. maja na korist gospodičine Jamnihove in gosp. Kajzela in v nedeljo 11. maja zadnja na korist g. Kocelja. Nadejamo se da bode slovensko občinstvo z obilnim obiskom prignavalo večletne zasluge beneficijantov za slovensko gledališče.

— Gospod Anton baron Zojs je zelo nevarno zbolel. Mili Bog daj! da se zopet ozdravi preblagi rodoljub naš.

Opomin gospodom županom zaradi naznanil sejmov.

Sejmi se mnogokrat predstavljajo, pomnožijo ali kakorkoli predrugačijo; občna korist je pa, da se kar najbolj mogoče po širokem svetu razglasijo. To se pa ne more nikakor bolje zgoditi kakor po „Pratiki“. — Opominjo in naprosijo se toraj županije Kranjske iz vseh slovenskih pokrajin, naj sejme, kar jih še ni v „Pratiki“, ali ki so morebiti napačno stavljeni, blagovoljno naznanijo po frankiranih pismih Jožef Blaznikovi tiskarni v Ljubljani vsaj do srede maja meseca. Vse to se potem brezplačno razglasi.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Sklep državnega zbora in pa imenovanje Poljaka Ziemalkovskega za ministra brez listnice ste bile najvažnejši dogodbi preteklega tedna. — Presvitli cesar sam je z ogovorom sklenil državni zbor, ki je bil zadnji te vrste, ker po direktnih volitvah ima dobiti drug obraz. Po ustanovnem običaji veje v prestolnem govoru popolni duh sedanjega ministerstva, katero vse, kar je naredilo, in posebno predrugačenje volitev v državni zbor, tako lepo in sijajno vidi, da se je res čuditi optimizmu ministerskemu. Kako slabo pa jo je ministerstvo zadelo z imenovanjem dr. Ziemalkovskega za ministra, to se lahko vidi v vseh samostojnih časnikih Galiških. Zaradi velikega izdajstva zoper Avstrijo v mladih letih na smrt obsojen pa pomiloščen, leta 1863. sopet za 3 leta v ječo obsojen, je zdaj s posebno pomočjo grofa Andrassy-a za ministra izvoljen. Na duhu in telesu ves potr nima nebene veljave v deželi in ker je najhujši protivnik Gališkemu Rusinom, ga oni strupeno sovražijo. Tako popisani mož pač ne bo ministerstvu koristil v Galiciji!

— Kakih 150 najbolj zagrizenih Nemcev se je te dni zbralo na Dunaji v posvet zaradi postopanja pri novih volitvah in o novem državnem zboru. Vsi zamaknjeni so bili v veliko Nemčijo, in med drugim sklenili nemški centralni volilni odbor za vse dežele Cislajtanske s podružnicami v posamesnih deželah. „Avstrija mora nemška biti!“ — to je geslo teh ljudi, ki tirajo našo državo v propad!

— Velika razstava Dunajska se je začela z uporom vseh fijakerjev (voznikov z kočijami) v mestu. Zavaljo prenizke tarife za vožnjo so se spuntali vsi tako, da od 3000 kočij predvčeranjim nobene ni bilo nikjer. Kaj bode konec tega upora, se danes še ne vé.

Žitna cena

v Ljubljani 26. aprila 1873.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 80. — banaške 7 fl. 10. — turšice 3 fl. 30. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 15. — ječmena 2 fl. 90. — prosa 3 fl. —. — ajde 3 fl. 60. — ovsa 1 fl. 80. — Krompir 1 fl. 80.

Kursi na Dunaji 28. aprila.

5% metaliki 70 fl. 40 kr. Ažijo srebra 107 fl. 8 kr.
Narodno posojilo 73 fl. — kr. Napoleondori 8 fl. 70 kr.

Loterijske srečke:

V Trstu 26. aprila 1873: 30. 8. 61. 19. 44.
Prihodnje srečkanje v Trstu 10. maja.